

Секция «Экономическая безопасность организации в условиях санкционного давления»

Специфика функционирования бизнеса в офшорной зоне Швейцарии

Борисова П.А.¹, Ускова М.А.²

1 - Ульяновский государственный университет, Институт экономики и бизнеса, Ульяновск, Россия, E-mail: polina-borisova03@mail.ru; 2 - Ульяновский государственный университет, Институт экономики и бизнеса, Ульяновск, Россия, E-mail: dmitreva.mariya.03@mail.ru

Аннотация: Настоящая статья посвящена исследованию международного опыта функционирования офшорных зон. В связи с этим основной целью научной статьи является исследование функционирования офшорных зон в международной практике. Предметом исследования являются условия, которые определенным образом обеспечивают специфику функционирования офшорных зон.

Ключевые слова: офшорная зона, льготный налоговый режим, дополнительный доход, конфиденциальность, потеря репутации, риск

В ряде зарубежных стран появились офшорные зоны. Понятие «оффшорная зона» буквально означает «вне берега». Это финансовые центры, привлекающие иностранный капитал путем предоставления специальных налоговых и других льгот иностранным компаниям, зарегистрированным в стране расположения центра офшора. Основным признаком оффшорной юрисдикции является льготный характер налогообложения [2]. Налоговые льготы для компаний, зарегистрированных в оффшорных зонах, представляют собой полное освобождение от уплаты всех местных налогов. Оффшорные компании обязаны оплатить лишь разовый регистрационный сбор и оплачивать годовой сбор, ставки которого обычно фиксированы и не зависят от коммерческой активности оффшорной компании.

Цель создания офшорных зон – развитие оффшорного бизнеса, приносящего дополнительный доход стране. Налог на прибыль в оффшорных зонах, как правило, отсутствует или составляет всего 1–2 % (кроме РФ). Вместо него взимается ежегодный сбор в установленных размерах (от 50 до 1000 долл.).

В оффшорных зонах упрощена процедура регистрации компаний. Минимальный размер уставного капитала не устанавливается. Для стран, создающих оффшорные зоны на своей территории, выгода состоит в привлечении дополнительных иностранных инвестиций, увеличении доходов, создании новых рабочих мест, что способствует развитию национальной экономики. Налоговые гавани, льготные юрисдикции и оффшорные зоны получают дополнительные финансовые поступления от резидентов других стран, и таким образом извлекают для себя прибыль [1]. Оффшорные структуры финансируют свою деятельность из зарубежных источников, бизнес ведут за рубежом, но при этом в оффшорной юрисдикции они сосредотачивают свои капиталы, делают необходимые, пусть и небольшие, отчисления, развивают ее внутреннюю инфраструктуру, обеспечивают дополнительную занятость населения и т.п.

Оффшорные зоны привлекают внимание предпринимателей и инвесторов со всего мира благодаря своим особым налоговым режимам, конфиденциальности и упрощенным процедурам регистрации компаний. Швейцария, известная своей стабильной экономикой, высоким уровнем жизни и надежной банковской системой, также предлагает привлекательные условия для создания оффшорных компаний. В данном материале мы рассмотрим основные аспекты использования оффшоров в Швейцарии, их преимущества и недостатки, а также правовые и налоговые аспекты этой деятельности.

Преимущества использования оффшоров в Швейцарии

Налоговые льготы. Одним из основных преимуществ использования оффшоров в Швейцарии является возможность снижения налоговой нагрузки на бизнес. В зависимости от типа компании и её деятельности, можно воспользоваться различными налоговыми льготами, такими как освобождение от налогов на прибыль, на имущество или на дивиденды.

Конфиденциальность. Швейцария известна своими строгими законами о защите конфиденциальности. Это делает её привлекательной для предпринимателей, которые ценят конфиденциальность своих финансовых операций.

Упрощённые процедуры регистрации. Регистрация компании в Швейцарии может быть относительно простой и быстрой. Это особенно актуально для предпринимателей, которым нужно быстро начать бизнес.

Стабильность экономики. Швейцария имеет стабильную экономику, которая привлекает инвесторов со всего мира. Это делает её надёжным местом для размещения капитала.

Недостатки использования оффшоров в Швейцарии

Риск потери репутации. Использование оффшоров может быть воспринято как попытка уклонения от налогов или других нарушений законодательства. Это может привести к потере репутации и санкциям со стороны налоговых органов.

Сложность ведения бизнеса. Несмотря на упрощённые процедуры регистрации, ведение бизнеса в Швейцарии может быть сложным из-за строгих законов и правил.

Ограничения на деятельность. В некоторых случаях использование оффшоров может быть ограничено определёнными видами деятельности или отраслями.

Правовые аспекты использования оффшоров в Швейцарии

Швейцария имеет строгие законы о борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма. Это означает, что компании, зарегистрированные в Швейцарии, должны соблюдать эти законы и предоставлять необходимую отчётность.

Налоговые аспекты использования оффшоров в Швейцарии

Налоговая система Швейцарии сложна и зависит от типа компании и её деятельности. В зависимости от этого, компании могут быть освобождены от налогов на прибыль, имущество или дивиденды, однако важно помнить, что использование оффшоров для уклонения от налогов является незаконным.

Резюме. Оффшоры в Швейцарии могут быть привлекательным вариантом для предпринимателей и инвесторов, которые ищут способы снизить налоговую нагрузку, сохранить конфиденциальность или быстро зарегистрировать компанию. Однако важно помнить о рисках, связанных с использованием оффшоров, и соблюдать законы и правила, чтобы избежать проблем с налоговыми органами, а в современных реалиях в условиях санкционного давления со стороны недружественных стран по отношению к России, то безопасности бизнеса.

Источники и литература

- 1) В. Ворожихин, Н. Милоголов, К. Церенова. Международное налогообложение: размывание налоговой базы с использованием оффшоров»: ИНФРА-М, 2016 г., 192 стр.
- 2) Оффшорные и неоффшорные юрисдикции Европы, Америки, Азии, Африки и Океании, НПК ВЕСТА, г. Москва, 2007г., 389 стр.
- 3) Юзлович Лариса Ивановна // МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОФШОРНЫХ ЗОН XII Международная конференция «Российские регионы в фокусе перемен» с. 545-549.